



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 42. szám. ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP (2021. 10. 24.)

OLVASMÁNY Jer 31, 7-9 SZENTLECKE Zsid 5, 1-6

Válasz: Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből ujjongunk!

Nem véletlen, hogy Márk evangéliumában ez az utolsó gyógyítás, és akkor játszódik le, amikor Jézus az utolsó húsvétra Jeruzsálembe megy. Ő meggyógyítja a vak szemét, az pedig hisz benne és Dávid fiának szólítja. A nép vezetői azonban lelkileg vakok maradnak, és nem ismerik fel benne a Messiást. A csoda elbeszélése azzal végződik, hogy a meggyógyult vak követi őt az úton. Ez is az apostoli tanítás kicsengése. Akinek megnyílik a szeme a hitre, az követi őt életének alakításában is.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 46-52)

Abban az időben:

Tanítványaival Jézus Jerikóba érkezett. Amikor tanítványaik és nagy tömegnek a kíséretében elhagyta Jerikót, egy vak koldus, Timeus fia, Bartimeus ott ült az útszélen. Hallva, hogy a názáreti Jézus közeledik, elkezdett kiáltani: „Jézus, Dávid fia, könyörülj rajtam!” Többen szóltak neki, hogy hallgasson, de ő annál hangosabban kiáltotta: „Dávid fia, könyörülj rajtam!”

Jézus megállt és így szólt: „Hívjátok ide!” Odaszóltak a vaknak: „Bátorság! Gyere, téged hív!” Az eldobta köntösét, felugrott és odament Jézushoz. Jézus megkérdezte: „Mit akarsz, mit tegyek veled?”

A vak ezt felelte: „Mester, hogy lássak.”

Jézus erre így szólt hozzá: „Menj, a hited megmentett téged.” Az pedig nyomban visszanyerte látását, és követte őt az úton.

A HÉT SZENTJE

Október 28-án Szent Simon és Szent Júdás Tádé apostolok ünnepét üljük. Simon neve tizenegyediknek szerepel az apostolok jegyzékében. Kánában született, mellékneve a Buzgó. Júdás Tádé az az apostol, aki az utolsó vacsorán megkérdezte az urat, miért csak az apostoloknak, és nem a világnak nyilvánította ki magát.

Istenünk, te úgy akartad, hogy apostolaid által jussunk el neved ismeretére. Szent Simon és Szent Júdás Tádé közbenjárására add jóságosan kegyelmedet, hogy egyházad szüntelenül gyarapodjék, és egyre több nép fogadjon el hívő lélekkel téged.

SZINÓDUS KEZDŐDÖTT A MUNKÁCSI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZMEGYÉBEN

Egy szolidáris egyházért: közösség, részvétel és küldetés címmel hirdetett szinódust Ferenc pápa 2021. október 10-én, melyhez, mint a világ összes egyházmegyéje, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye is csatlakozott. Ünnepi megnyitóját 2021. október 17-én tartották meg a Munkácsi Szent Márton Székesegyházban.

A pápa célja és szándéka, hogy 2023-ig a püspökök, papok, bíborosok által a hívek szava és véleménye az egyházzal eljusson hozzá is. Így a közvélemény-kutatás alapján egy-egy döntésnél nem csak a klerikusok szava jut érvényhez, hanem az egész egyház hallhatóvá válik.

A szinódus megnyitóján jelen voltak az Egyházmegyei Pasztorális Tanács tagjai, akik ünnepélyes ígéretet tettek, mely szerint vállalják azt a feladatot, hogy segítik a közösséget az evangelizációban. A pasztorális tanács 2018. elején alakult abból a célból, hogy tagjai, kapcsolatot tartsanak, együttműködjenek a püspökséggel és segítsék a plébános munkáját.

A szentmise után a Püspök atya átadta a pasztorális tagjai megújított kinevezését, mely által megerősítette és bátorította őket önzetlen szolgálatukban. Közösen megtekintettek egy kisfilmet, melyben James Mallon, kanadai római katolikus lelkipásztor elmesélte a saját tapasztalatát az egyházközsége

megújulásával kapcsolatban, sok jó és hasznos tanáccsal látta el az őt hallgatókat.

A plébániai segítők vasárnapi ünnepe valójában egy negyedik napja tartó lelkigyakorlat befejező része volt, így kellőképpen lélekben megerősödve és kellő ráhangolódással lehettek jelen az eseményen. A közös ebéd után nehéz volt a búcsú, de annál több elhatározással és feladattudattal indultak haza, hogy plébániájukra is elvigyék a szinódus üzenetét.

ZARÁNDOKLAT MODERN MÓDRA – MI KÉSZTETHETI ÚTRA A MAI ZARÁNDOKOKAT?

Reneszánszukat élük mostanában a zarándoklatok, és egy-egy szent hely legalább annyira felkapott lett, mint a középkorban, amikor a vallás még sokkal jobban áthatotta a hétköznapiakat, és igen sokan – vezeklésből, fogadalomból vagy csak imádságból – nekiindultak egy-egy ilyen lelkileg feltöltő (és testileg fárasztó) nagy útnak. Ma persze könnyebb a dolgunk, mint eleinknek volt: nem kell feltétlenül gyalog megtennünk az egész utat mondjuk Jeruzsálemig, Rómáig vagy Santiago de Composteláig.

Az útonálló is kevésbé leleskednek ránk, és (nem utolsósorban) nem kell annyi ideig abbahagynunk a megélhetést adó munkánkat. De ha csökkentek is a fizikai veszélyek és fáradalmak, az a lelki élmény, amire vágyik az ember, ugyanúgy elérhető, mint régen – és ugyanúgy Isten kegyelme által.

Nemrég egy Pannon Pilgrim által szervezett zarándokúton voltam San Giovanni Rotondóban, mégpedig repülővel. Eddigi zarándokútjaimban több volt a gyaloglás és a (szándékos vagy véletlen) bőjt, illetve valami válsághelyzet mindig akadt, mert azt azért nehezen lehet megúszni, hogy minden úgy menjen, ahogy a nagykönyvben meg van írva. Viszont egy zarándoklaton általában nyitottá is válik az ember arra, hogy a váratlan helyzeteket kellő lazasággal és nyugodtsággal vehesse.

Ez az út több aspektusában is különbözött a korábbiaktól. Elsősorban: vezető voltam. Másodsorban: volt velünk egy atya, így a lelki tartalomért nem én voltam a felelős, annál inkább azért, hogy hogy érzik magukat a zarándokaink. Ebbe a figyelmesség, a meghallgatás és az empátia jóval nagyobb mértékben beletartozott, mint ha csak magamban lettem volna. Harmadrészt: idegenekkel voltam együtt – akik a harmadik nap végére már nem voltak idegenek. Ez nem meglepő: ahol olyan mélységű élmények érik az embert, mint egy zarándoklaton, ott bármilyen ismeretlenből ismerős válik.

De milyen élményre is számíthat valaki, aki zarándoklatra indul San Giovanni Rotondóba, Pio atyának, a 20. század misztikus szentjének egykori lakhelyére? Egyáltalán, mi hajt valakit, hogy időt, energiát, kényelmet és pénzt nem kímélve egy zarándokhelyre menjen?

1. Zarándoknak lenni nem egyszerű turistáskodás, hanem sajátos életérzés.

A középkorban a zarándok szent ember volt; valaki, aki nem csupán a maga nevében indul útnak, hanem a szívében hordoz másokat is; szent helyre megy, mert ott az ég közelebb van egy kicsit a földhöz.

Ismerjük a *genius loci*, a hely szelleme fogalmát, amelyet egy ott élő ember vagy emberek hoztak létre, s ez a nehezen megfogható kisugárzás akár évszázadokkal vagy évezredekkel később is érezhető lehet ott.

2. Egyetlen ember képes milliókra hatni. Pio atya nemcsak azért misztikus és szent, mert materiális szempontból felfoghatatlan csodák vették körül (Jézus sebei megjelentek a testén, a látomásai, a bilokációi, a csodálatos gyógyulások), hanem azért is, mert emberileg még arra is nagy hatást tett, aki egyébként nem nézte jó szemmel. Szent ember. Nos, az ő hívószavára mentünk mi San Giovanni Rotondóba, ahol ötven évet töltött, de nemcsak mi, hanem több ezer más zarándok is a világ minden tájáról.

Biztos vagyok benne, hogy mindenki, aki ott jelen volt, találkozott is veled.

A mi kis zárandokcsoportunkból mindenki hordozott a szívében valami kérést vagy szívének kedves embert, és lenyűgöző volt látni, ahogy az út során arcokra bomlik a társaság, s mindenki szemében megjelent az a fény, ami jelzi, hogy valamilyen módon meghallgattattak az imádságai.

3. A hegyek nem véletlenül különleges helyek. Monte Sant' Angelóban éppen Szent Mihály napján voltunk; ide küldte Pio atya azokat, akik imádságért fordultak hozzá, hogy kérjék előbb az arkangyal oltalmát. Szeptember 29-én azonban nem volt lehetőségünk csöndes magányban merengeni a hegyen Isten nagyságán, mert olyan sok ember volt ott, hogy egy gombostűt sem lehetett leejteni. Nos, Istennek semmi sem lehetetlen. A barlangszentélyű bazilika bejárata fölött – amely a világ minden bizonnyal egyetlen olyan keresztény szentélye, amelyet nem püspök, hanem maga Szent Mihály arkangyal szentelt föl – a következő felírás olvasható: *Terribilis est locus iste hic domus dei est et porta coeli. Rettenetes ez a hely: Istennek a háza és az egek kapuja. Ez még a sokszázszázres tömegben is érzékelhető volt.*

4. Az élethez hozzátartozik a váratlan, a zavarba ejtő, a kezetekből kilógó. Az is, hogy egyszerre túl sok ember van körülöttünk. Az is, hogy ha váratlanul egyedül találjuk magunkat. Az is, hogy hibázunk. Mindannyiunknak lehetőségünk van találkozni Istennel életünk során, és leginkább pont az ilyen alkalmakkor. Hogy ez miért *rettenetes*? Zeusz a görög monda szerint egyszer jelent csak meg teljes valójában az egyik szerelmének, és az nem élte túl. Ha már a görögök mitológiája ilyen érzéketlenül leírja a numinózussal, istenivel való találkozást, talán nem túlzás azt állítani, hogy a *terribilis* kifejezés helyénvaló. És aki úgy tér meg egy szent helyről, hogy legalább egyetlen perc volt abból a pár naptól vagy hétből, amikor átérezte a saját parányiságát, akkor a *rettenetes* azt jelöli, hogy hagytuk magunkat megérintődni és átváltoztatni, s ez a rettenet az elkerülhetetlen változás fájdalmas, átalakító erejét jelenti.

Egy születést. Megújulást. Egy új szakaszt akár az életünkben, akár a gondolkodásunkban, akár a lelkünkben.

5. Szüntelenül egyensúlyozunk a munka és a megpihenés között, és ez rendben van így. Beszív, kifúj. Egyszer azt mondta nekem valaki, hogy a lelki gyakorlatok ahhoz hasonlítanak, amikor az ember sokáig van a víz alatt – a hétköznapi taposómalmában –, és ahhoz, hogy tovább tudja csinálni, időnként föl kell merülni a felszínre levegőt venni. Akkor meglátjuk azt is, hogy merre haladunk, és azt is, hogy tulajdonképpen mit is csinálunk – és kinek az erejével. Egy zárandokút ilyen lehetőség. Az ember, aki visszatér, valamilyen szempontból már nem ugyanaz, mint aki elindult. És ekkor jöhet a következő nagy kihívás: a mindennapokba beépíteni a kapott ajándékokat: a levegőt felhasználni, és úszni tovább.

HIRDETÉSEK

+ **A Beregszászi Szent Anna Karitás nevében** szeretnék arra kérni a kedves testvéreket, hogy adományaikkal támogassák a szeretetkonyha működését, annak érdekében, hogy a rászorulóknak meleg ételhez jussanak a hidegebb napokon is. Elfogadjuk az őszi betakarításból származó terményeket, legyen az zöldség, gyümölcs vagy akár befőtt, de bármilyen jellegű segítséget is szívesen látunk. Adományaikat a Karitás helyi összekötőivel egyeztetve tudják eljuttatni a következő címre: Beregszász, Bethlen u. 2, Pásztor Ferenc Ház. Az ingyenkonyha heti 150 ebédet készít el a beregszászi és a környező falvakban élő rászorulóknak részére, valamint aki személyesen nem tudja átvenni az ebédet, annak az önkénteseink kézbesítik. „Nagyobb boldogság adni, mint kapni” (Ap Cselekedet20:35).

+ Október 24-én imával, koszorúzással, szentmisével emlékezünk meg **Pásztor Ferencről** egykori plébánosunkról. A szentmise keretében átadásra kerül a Pásztor Ferenc díj2021!

+ November 6-án megtartjuk a mindig nagyon **sikeres főzőversenyünket!** Benevezni egyénileg vagy csapatban a plébánia irodájában lehet november 3-ig!

+ November 6-án **Szent Imre búcsú** lesz a beregardói kápolnában! Szeretettel várunk mindenkit a 10:00-kor kezdődő ünnepi szentmisére!

+ Pilinszky János születésének 100. évfordulójához meghirdetjük a **Vallásos versek szavalóversenyét**. Mondd el kedvenc vallásos versedet, és a szavalás videóját küld el a beregszasziplebania@gmail.com e-mail címre november 20-ig. Korlátár nincs, jelentkezhetnek gyerekeket, fiatalok, felnőttek egyaránt. A zsűri november 27-ig hozza meg döntését, a nyerteseket értékes ajándékkal díjazzuk.

TAKI (Találd ki!)

Mai kérdés: Mit kér a vak ember Jézustól? És a válasz? A mai evangéliumban hallottad, de kiolvashatod az ábrából is. Hogyan? Keresd meg a megadott szavakat, húzd át és a megmaradt betűket rakd helyes sorrendbe és úgy olvasd össze.

Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, SZENT, MÁRK, JERIKÓ, DÁVID, TIMEUS, NÁZÁRETI, JÉZUS, VAK, JEREMIÁS, KÖNYV, ÚR, SION, SZÍV,

E	V	A	N	G	É	L	I	U	M
G	T	E	D	Y	O	Ú	T	R	Á
T	N	V	Á	S	E	R	E	H	R
I	E	A	V	I	A	L	R	Ó	K
M	Z	K	I	O	T	S	Á	K	S
E	S	S	D	N	Á	K	Z	I	Z
U	M	J	É	Z	U	S	Á	R	Í
S	S	K	Ö	N	Y	V	N	E	V
J	E	R	E	M	I	Á	S	J	!

IGENAPTÁR

Október 24. vasárnap: Évközi 30. vasárnap

Jer 31,7-9 Zsolt 125 Zsid 5,1-6 Mk 10,46-52

Október 25. hétfő: 30. évközi hét hétfő

Róm 8,12-17 Zsolt 67 Lk 13,10-17

Október 26. kedd: 30. évközi hét kedd

Róm 8,18-25 Zsolt 125 Lk 13,18-21

Október 27. szerda: 30. évközi hét szerda

Róm 8,26-30 Zsolt 12 Lk 13,22-30

Október 28. csütörtök: Szent Simon és Szent Júdás, apostolok – Ű

Ef 2,19-22 Zsolt 18 Lk 6,12-19

Október 29. péntek: 30. évközi hét péntek

Róm 9,1-5 Zsolt 147 Lk 14,1-6

Október 30. szombat: 30. évközi hét szombat

Róm 11,1-2a.11-12.25-29 Zsolt 93 Lk 14,1.7-11

HETI MISEREND

Október 25, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 26, kedd: 17:00 - Beregszász

Október 27, szerda: 08:00 - Beregszász

Október 28, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 29, péntek: 08:00 - Beregszász

Október 30, szombat: 15:00 - Árdó

17:00 - Beregszász

Október 31, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com